

# 百炼成钢

文 | 霍青元

旧扑面而来。地面已是热浪腾腾,更何况离地十多米的天车上?

“桑拿”间的李志刚师傅在安全帽、面罩、手套、工作服的全副武装下,以娴熟的技艺手起花落,身旁比阳光更耀眼的焊花飞扬洒落,仿佛要将这个盛夏的热度燃至极点。

由于时间紧任务重,他顾不得高达36摄氏度的高温开始切

割、焊接。汗水像彩墨一样顺身四淌,他顾不得擦,顾不得洗,在脊背上留下一幅幅“盐白的图画”。他既不叫苦,也不喊累。有人问:这么热的天还辛苦地干,为啥?李师傅自豪地说:“咱拿的就是这份钱!”他说是的大实话,干的是实在活,做的是诚实人。

人生,诚如一个大熔炉,各种苦难如同烈火的焚烧一样令人痛苦,却锻炼着一个人的意志。正如“使我痛苦者,必使我强大”,历经苦难波折,最后才能修成正果,变得比钢铁还要坚韧。夏日酷暑,磨不去工人师傅的刚毅,也炼不去生命应有的拼搏与顽强!

# 生活的小惊喜

文 | 冯艳丽

不知大家有没有同感,我们总有那么一些瞬间,感受到生活的乏味,不管是自己的工作还是感情,都在日复一日的重复中,变得越来越没有意思。突然有一天一个特殊的日子通过某些仪式来完成,使得某一天与其他日子不同,使某一时刻与其他时刻不同。你的记

忆就会对此更加深刻,就像这个前同事带给我的惊喜,让我突然感到生活中的仪式感是对幸福的一种期盼,不管生活是什么模样,我们都要无比热爱生活,而仪式感承载着这份热爱,也只有真正热爱生活的人,才会努力去维护生活中的每一个仪式。

感谢所有走进我生命的人,无论你我之间有怎样的交集,都已随时间定格。岁月苍老了容颜,也淡然了心境,时光斑驳了记忆,也铭记了你我。

## 漫画作品



不忘初心 牢记使命 刘伟作



“腐败圈” 张浩作

## 重要论述

1933年9月6日

毛泽东在瑞金召开的中央苏区南部十八县选举运动大会上作《今年的选举》的报告。报告指出:世界上一切革命斗争都是为着夺取政权,巩固政权,而反革命的拼死同革命势力斗争,也完全是为着维持他们的政权。苏区的工农群众已经夺取了政权,我们要时时刻刻保护这个政权,发展这个政权,使之能尽打击内外反革命势力、增进工农生活福利的重大作用。要使之能尽这种作用,就要用选举的方法,把大批觉悟最先进积极的分子选进苏维埃去,而把旧人员中那些不中用的分子淘汰出来,这是最重要的一件事。报告提出工农民主专政的苏维埃,有两方面的作用:一是打击反革命的武器;二是工农群众自己管理自己的工具。

1963年9月6日—27日

中共中央在北京举行工作会议,着重讨论我国工业发展的方针,以及一九六四年国民经济计划、农村工作等问题。会议确定从本年起,再用三年时间,继续进行“调整、巩固、充实、提高”的工作,作为第二个五年计划到第三个五年计划之间的过渡阶段。

周恩来在开幕会上讲话,指出:三年过渡之后,我们打算搞一个十五年的设想,就是基本上建立一个初步的独立的国民经济体系或工业体系,然后再有十五年左右,在二十世纪内,建成一个现代化农业、现代化工业、现代化国防、现代化科学技术的社会主义

强国。讲话强调:我们要奋发图强、勤俭建国,特别是苏联撤退专家以后,更要靠我们自力更生,迎头赶上,掌握现代新技术,用这样一个精神来搞国民经济建设。

毛泽东在最后一次会议上讲话,首次谈到两个中间地带问题。他指出:我看中间地带带有两个,一个是亚、非、拉,一个是欧洲。以戴高乐为代表的,有六国共同市场,都是些强大的资本主义国家。东方的日本,是个强大的资本主义国家,对美国不满意,对苏联也不满意。苏联与东欧各国的矛盾也有明显发展,关系紧张得很。苏、美达成协议,我看不那么容易。大西洋许多国家也不会赞成美国。在中苏问题上,还是这个方针,叫坚持原则,坚持团结,坚决斗争,留有余地,后发制人,反对分裂。毛泽东的讲话节编收入《毛泽东文集》第八卷。

2000年9月6日

江泽民在联合国千年首脑会议上讲话,阐述了中国关于人权问题的主张。他指出:各国主权范围内的事情只能由本国政府和人民去管,世界上的事情只能由各国政府和人民共同商量来办。应充分尊重不同民族、不同宗教、不同文明的多样性。世界发展的活力恰恰在于这种多样性的共存。应本着平等、民主的精神,推动各种文明相互交流、相互借鉴,以求共同进步。人权领域内的对话和合作,必须在尊重国家主权的基础上开展,这是保护和促进人权事业最根本、最有效的途径。没有主权,也就谈不上人权。这篇讲话收入《江泽民文选》第三卷。

2010年9月6日

胡锦涛在深圳经济特区建立三十周年庆祝大会上的讲话中提出,在全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化的进程中,经济特区不仅应该继续办下去,而且应该办得更好。他指出:经济特区要适应国内外形势新变化、按照国家发展新要求、顺应人民新期待,面向现代化、面向世界、面向未来,继续解放思想,坚持改革开放,努力当好推动科学发展、促进社会和谐排头兵,在改革开放和社会主义现代化建设中取得新进展、实现新突破、迈上新台阶。他指出:经济特区要继续加快转变经济发展方式,努力为推动科学发展探索新路;要继续深化改革,努力为推动科学发展提供制度保障和动力源泉;要继续加强社会主义精神文明建设,努力为推动科学发展提供良好文化条件;要继续促进社会和谐,努力为推动科学发展营造良好社会环境;要继续推进党的建设,努力为推动科学发展、促进社会和谐提供坚强保证。

2013年9月6日

习近平出席二十国集团领导人第八次峰会。他在讲话中指出,当前贸易保护主义明显抬头,多哈回合谈判停滞不前,这不利于世界经济复苏,不符合各国利益。二十国集团占全球贸易量的80%,要有忧患意识,承担责任,推动新一轮世界贸易大发展。他强调,第一,反对贸易保护主义,维护和发展开放型世界经济。打开窗子,才能实现空气对流,新鲜空气才能进来。搞保护主义和滥用

贸易救济措施,损人不利己。二十国集团要致力于营造自由开放的全球贸易环境,推动国际贸易自由化、便利化。要坚持通过对话和协商,妥善处理贸易摩擦。一些发达国家也要取消对高新技术产品出口的不合理限制。第二,加强多边贸易体系,推动多哈回合谈判。当前的多边贸易体制以世界贸易组织为核心,其生命力在于普惠性和非歧视性。参与区域自由贸易合作时,要坚持开放、包容、透明原则,使之既有利于参与方,又能体现对多边贸易体系和规则的支持,避免全球贸易治理体系碎片化。第三,完善全球价值链,建设全球一体化大市场。要正确认识各国在全球价值链中的分工、增值、获益情况,加强贸易政策协调,帮助发展中国家加强贸易能力建设,中方已经全面实现对同中国建交的最不发达国家95%税目的产品零关税待遇,并将在2015年将上述比例提高到97%。他强调,中国的贸易战略宗旨是互利共赢、多元平衡。我们将继续坚持稳定出口和扩大进口并重,强化贸易政策和产业政策协调,加快服务业开放步伐,推动对外贸易平衡发展,更好融入全球价值链。我们愿同二十国集团成员继续一道努力,加强国际自由贸易,坚定维护和发展开放型世界经济。

## 党史回眸

1937年

9月6日 陕甘宁革命根据地的苏维埃政府(中华苏维埃共和国临时中央政府西北办事处),正式改称陕甘宁边区政府(1937年11月至1938年1月改称陕甘宁特区政府),林伯渠任主席。陕甘宁边区是中共中央所在地,是人民抗战的政治指导中心,是八路军、新四军和其他人民抗日武装的战略总后方。中共中央十分重视边区的巩固和建设,提出要把边区建设成为全国抗日民主的模范区。

1963年

9月6日至27日 中共中央在北京举行工作会议,讨论农村工作、1964年国民经济计划等问题,并着重讨论工业发展的方针问题。

1991年

9月6日 中共中央作出《关于抓紧培养教育青年干部的决定》。

2007年

9月6日—8日 首届夏季达沃斯论坛在辽宁大连举行。此后,论坛年会在天津、大连轮流举行。

来源:中央党史和文献研究院网站

